

本周天气
以阵雨、阴天为主



本报讯(株洲晚报融媒体中心/王娜)有关本周末又要下雨的消息,估计前两天大家已陆陆续续知道了,所以上周末的

阳光,才更让人珍惜。

昨天,市区最高气温升到了17℃,是今年以来的最高气温。这样的气温,再加上温暖的阳光,春天的味道浓郁极了。

市气象台说,今天上午,株洲是多云的天气,下午多云到阴,夜里开始转阵雨,市区气温10—21℃。明天开始到周六都是阵雨、多云或者阴天的天气,其中,明后天,市区最高气温16—17℃,最低气温4—7℃。

接下来两天,因为气温不低,虽然下雨,也没有前一阵那种阴冷的感觉。如果只看这两天气温的话,让人觉得春天的脚步已经很近了。

今天 多云转阴 10—21℃
明天 阵雨 7—16℃
后天 多云间阴天 4—17℃
(市气象台27日16时发布)

影讯

美达影城(2月28日)

长津湖之水门桥

10:50 12:50 13:40 14:40 15:40
16:25 17:25 18:25 19:10 20:10
21:10 22:00

这个杀手不太冷静

10:15 12:15 13:10 15:15 17:20
18:25 19:25 20:30 21:30

奇迹·笨小孩

10:40 12:40 13:30 14:20 15:30
16:20 19:30 21:30

狙击手

11:20 17:30 19:20 21:10 22:35

花束般的恋爱

10:30 12:20 14:40 17:00

熊出没·重返地球 11:35

喜羊羊与灰太狼之筐出未来 10:25

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)

订票热线:28106878

开奖

(开奖日期:2022年2月27日)

福彩

双色球 第2022021期

中奖号码:03 07 22 24 26 31 14

3D 第2022048期

中奖号码:2 2 5

体彩

排列三 第2022048期

中奖号码:7 1 2

排列五 第2022048期

中奖号码:7 1 2 3 0

七星彩 第2022021期

中奖号码:6 1 3 0 2 9 0

新纪录! 一箭22星
长征八号开启共享火箭“拼车”新模式



▲2月27日11时06分,我国在文昌航天发射场使用长征八号运载火箭成功将22颗卫星发射升空。新华社发/屠海超 摄

27日,带着22颗卫星在文昌航天发射场成功“上天”的“共享火箭”——长征八号遥二运载火箭,创下我国一箭多星任务最高纪录,由此开启了我国新的共享火箭“拼车”模式。

火箭如何“一举多得”?

2020年12月成功首飞的长征八号运载火箭是我国新一代主力中型运载火箭,填补了我国大阳同步轨道运载能力3吨至4.5吨的能力空白,可以承担80%以上的中低轨发射任务。

此次,长征八号遥二运载火

箭在长征八号遥一运载火箭的基础上,采取了不借助推器的新构型,是瞄准未来市场需求专门打造的一型火箭。

对于为何能实现一箭22星,航天科技集团一院长征八号运载火箭总指挥肖耘表示,在设计之

初,长征八号遥二运载火箭研制团队就将视线转移到小卫星上,提出“共享发射”新模式,最终确定了7家单位的22颗卫星。

“多个小卫星‘拼车’完成任务,既可充分发挥火箭能力,又有效满足了市场需求。”肖耘说。

卫星如何“拼车”?

一箭22星,“拼车”的卫星们为何能够挤进整流罩?航天科技集团一院长征八号运载火箭总体副主任设计师陈晓飞介绍,为确保多星发射安全、精准,设计团队研制了“三层式多星分配器”,将传统的“大单间”调整为“小三居”。

研制团队不仅要让卫星顺利“上车”,装进整流罩,还要能够保证卫星不同方向的分离安全。航天科技集团一院长征八号运载火箭总体副主任设计师于龙介绍,卫星到天上后要离开箭体,在这个过程中,需要考虑卫星不同的解锁方式和分离能源所带来

的运动偏差。有时这些偏差会使卫星与卫星之间距离缩小,威胁到箭体的安全。

研制团队根据卫星布局,对所有箭体和卫星偏差进行多轮仿真计算,设计了12次分离动作,确保22颗卫星安心“下车”。

“一托多”火箭未来前景如何?

可以预见,人类未来进入太空及空间基础设施建设的需求将越来越大。因此,改变发射场流程、缩短火箭研制周期和成本已成为不少航天大国的迫切需求。

航天科技集团一院长征八号运载火箭项目办主任胡辉彪表示,

此次火箭成功发射,既检验了新构型的协调匹配性,又降低了研制成本和本周期,还可为长征八号运载火箭积累经验,推动型号走向成熟,为后续进入航天发射主战场打好基础,巩固长征八号运载火箭在商业航天领域的主动权和主导权。

“作为一枚‘共享火箭’,长征八号遥二运载火箭采取的‘拼车’方案,为用户提供经济实惠的发射服务,门槛大大降低。”肖耘表示,有了这次成功探索,长征八号运载火箭未来有望实现共享发射的常态化。(据新华社)

31省份单日新增本土确诊病例112例

国家卫生健康委员会27日通报,2月26日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例239例。其中境外输入病例127例;本土病例112例(广东48例,其中深圳市26例、东莞市22例;内蒙古38例,其中呼和浩特市35例、呼伦贝尔市2例、包头

市1例;广西7例,均在防城港市;辽宁6例,均在葫芦岛市;天津3例,均在东丽区;四川3例,其中成都市2例、眉山市1例;北京2例,其中朝阳区1例、昌平区1例;江苏2例,均在苏州市;云南2例,均在临沧市;山西1例,在太原市),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在四川)。无新增

死亡病例。

记者27日获悉,内蒙古自治区呼和浩特市第八轮核酸检测共检出阳性病例16例,均从隔离酒店和封闭管控等重点防控区域检出。2月27日,太原市新增本土新冠肺炎确诊病例2例(均为轻型)。(据新华社)

香港新增26026例确诊病例
紧急向内地聘用千名临时合约照顾员

香港特区政府卫生署卫生防护中心27日公布,截至当日零时,香港新增26026例新冠肺炎确诊病例。据介绍,过去24小时,再有83名确诊患者离世。

香港特区政府劳工及福利局局长罗致光27日发表网志表示,香港

特区政府社会福利署将紧急向内地试行直接聘用1000名临时合约照顾员,为期3个月。罗致光说,在这波疫情中,不少安老院舍员工由于确诊或隔离等原因,导致人手压力已在崩溃边缘。第一批人员应以短期内抵港,先接受基本训练。(据新华社)

经内地有关部门与特区政府推动及协调,由内地运往香港的鲜活食品供应量正逐步恢复正常。特区政府27日表示,26日内地供港蔬菜供应量约为去年平均每日内地蔬菜供应量的八成半。(据新华社)



微信公众号
新闻热线 28829110
广告热线 28835396
总第7330期

点赞株洲好人



见义勇为文建平
先后4次从河里救起7条人命
A06



有情有义两代人
接力为毫无血缘的“家人”养老送终
A05

迎得春光先到来



▲2月27日,天气晴好,市民纷纷走到户外享受美好时光。在万丰湖沙滩,很多市民带着孩子在这里快乐地玩沙子。株洲晚报融媒体中心/谢慧 摄

俄乌代表团将在白乌边境举行谈判

A02

你有没有发现
小区快递柜悄悄撤了
A04

无证生产桶装水
醴陵一“黑窝点”被端
A07

洞见

以后看病可以“少做检查”了吗?

林风

近日,四部门联合印发《医疗机构检查检验结果互认管理办法》,要求在不影响疾病诊疗的前提下,对标有全国或本机构所在地区互认标识的检查检验结果予以互认,检查检验结果互认标志为HR。对于符合互认条件的,不得重复进行检查检验和以打包等形式再次收费。《办法》自3月1日起施行。

“不同医疗机构间检查检验结果互认”,真是瞄准了很多患者的一个“心结”。在过去,一些医疗机构的重复检查、过度检验,让患者和家属感到不解,更让大家疲于奔波,耗费了很多时间和精力——明明前几

天刚做过了某个检查,为何又要做、难道没有效力吗?因此,推动检查检验结果互认,的确节约了金钱和精力,更在某个程度上凸显出了医疗的公益性,是一项深化医疗改革的惠民政策。

此次的《办法》中,规定了哪些检查检验结果可以互认呢?主要是通过超声、X线、核磁共振成像、电生理、核医学、血液学、生物物理学等手段,对人体进行检查后得到的图像或数据信息。检查检验结果不包括医师出具的诊断结论。不难看出,以上大多是老百姓看病经常遇到的一些检查检验项目。

和很多政策的落地一样,检查检验结果互认,并不是凭空而来——这个工作已推行多年。必须承认,这项工作的推进较为缓慢,因其背后确实有很多现实因素待破解。而这也关乎眼下的惠民政策能否走得走好。

大家都知道,医疗机构的收入来源主要是医疗服务收费、药品收入和检查检验收入。在公立医院医疗服务价格提升空间有限、药品加成取消的现实下,检查检验中的“利益博弈”可能更突出。如何解决?是一个需要正视的问题。此外,不同地区和级别的医疗机构,设备检

验能力不同、质控标准不一,检查检验所采取的方法也不一样,这在无形中抬升了互认的门槛。而“互认”过程中,可能相伴生的医疗事故责任如何界定?应有预先的规定或标准。另外,人体本身是一个错综复杂、动态变化的有机系统,可能这个月和下一个月的检查结果就有不同的结论。尤其是涉及健康与医疗安全,对于各种可能的情况,更需有预先、周全的方案。

看病就诊的质量和体验如何,患者及家属最有发言权。“检查检验结果互认”的惠民政策要走稳、走好,还需在实践中检验与校准。

(本栏目欢迎投稿,已发稿的作者请联系本报编辑部领取稿费。)